



■ **RECURSOS HÍDRICOS**

Borrell descarta trasvases del Tajo al Segura a corto plazo

El ministro desautoriza la iniciativa del Gobierno de José Bono de legislar los envíos de agua entre cuencas

JULIÁN PÉREZ OLMOS
MADRID

El Gobierno desautorizó ayer el proyecto de ley aprobado recientemente por la Junta de Castilla-La Mancha en el que se expresan las condiciones que se deben tener en cuenta para autorizar un trasvase, en este caso el Tajo-Segura. Así lo manifestó ayer el ministro de Obras Públicas, Transportes y Medio Ambiente, José Borrell, quien aseguró que «las condiciones las impone el Gobierno con garantía de no perjudicar a la cuenca donante».

El titular de Obras Públicas descartó que por el momento se vayan a efectuar nuevos trasvases, aunque tampoco se han solicitado desde el Sindicato de Regantes de Murcia. Borrell, que intervino ayer ante el pleno del Senado para explicar la política hidráulica de su departamento a corto, medio y largo plazo, ratificó el decreto ley que aprobará el próximo Consejo de Ministros del viernes, que contempla unas inversiones valoradas en 1.500 millones de pesetas para la cuenca del Segura.

Este dinero se dedicará a obras para garantizar el suministro y la reutilización de aguas residuales. En concreto, de esta inversión se verán beneficiadas las poblaciones de Alguazas, Bullas, Torres de Cotillas y Mula. Esta última zona fue puesta ayer ante el pleno de la Cámara Alta, por parte del ministro Borrell, como ejemplo de que los agricultores hacen un uso adecuado del agua, tan escasa en la localidad.

El responsable de Obras Públicas también mostró su preocupación por la evolución del año hidrológico, sobre el que señaló que cada vez va empeorando más. Todo esto debido a las escasas precipitaciones que desde el año 92 vienen siendo las más escasas del siglo e influyen negativamente en el almacenamiento de agua. En el caso de la cuenca del Segura, en las fechas actuales no registra ni un 9% de su

capacidad total.

El ministro hizo esta serie de puntualizaciones como respuesta a una moción presentada por el diputado del PP, Arturo Esteban Albert, quien dijo durante su alocución que a partir de ahora habrá que utilizar contra el Gobierno como armas arrojadas el paro, la corrupción y la sequía. Albert aludió a que este tipo de obras de emergencia que el Ejecutivo tiene previsto aprobar el viernes son sinónimo de incompetencia y falta de planificación, y que lo que deben hacer es aprobar un plan de suministro, otro de reutilización de agua y uno último de regadíos, «y no alargar más esta agonía».

Por otro lado, José Borrell admitió ayer las fisuras que se han abierto en el seno del PSOE en torno al Plan Hidrológico Nacional, aunque considera que este debate es bueno, y que en el PP no se da porque carecen de política hidráulica.

□ **Actuaciones en Murcia**

El portavoz del grupo parlamentario de IU, José Luis Martínez, ha pedido a la presidenta de la Comunidad Autónoma, María Antonia Martínez, que explique en el próximo pleno las actuaciones del Gobierno regional para paliar los efectos de la sequía en la Región. En un escrito presentado a la Mesa del Parlamento, Martínez señaló que el agua es «sin duda el más grave problema que tiene hoy la Región de Murcia, pues pone en peligro nuestro desarrollo socioeconómico».

□ **La plaga de Sierra Espuña**

El director general del Medio Natural, Antonio Torres, dijo ayer que «la lluvia o un cambio en las condiciones climáticas paralizaría la plaga de insectos perforadores que afecta a más 1.000 hectáreas del parque natural de Sierra Espuña. Torres indicó a Efe que continúan con las labores de cortar y quemar los pinos afectados por esta enfermedad».



Bajada de la Virgen de la Fuensanta, en una imagen de archivo./TITO BERNAL

El Obispado no sacará a la Virgen en rogativa para pedir que llueva

«No lo hemos planteado para evitar la religiosidad superficial»

El Obispado no se plantea la posibilidad de sacar a la Virgen de la Fuensanta en procesión de rogativa para pedir la lluvia. «De momento no vamos a hacer cosas extraordinarias», aseguró ayer el vicario general de la Diócesis de Cartagena, Antonio Martínez Muñoz, quien hoy estudiará, en el seno del consejo episcopal, la forma en que invitarán a rezar por el agua, de forma oficial, a todas las parroquias, grupos cristianos y comunidad católica en general.

MARÍA CUCHILLO
MURCIA

«Cuando humanamente no hay soluciones es normal pedirlo a Dios, pero sin fomentar la superstición, dándole una dimensión seria a la oración», dijo el vicario general. La fórmula de rogativa para pedir la lluvia está establecida en el Misal Romano, y su texto –recogido en el gráfico adjunto– procede de la última revisión realizada en la década de los ochenta.

«Aunque siempre esperamos que Dios nos dé los bienes de cada

día, eso no significa que haya que escurrir el bulto para hacer todo lo humanamente posible», señaló, citando una mejor administración del agua, evitar el derroche «y poner todos los medios por la vía política y social».

Pese a que en otras diócesis han decidido sacar a las imágenes en procesión –caso de Sevilla o Toledo–, el obispado de Cartagena prefiere «ir primero por la vía de la normalidad». «No me parece mal –dijo Martínez Muñoz– es otra forma, más espectacular, pero por ahora consideramos que es suficiente con la rogativa. No lo hemos planteado para evitar la religiosidad superficial».

No obstante, el vicario general no descartó que se aproveche la próxima bajada de la Virgen de la Fuensanta (en torno a la última semana de este mes) «para darle esa dimensión especial, porque en su recorrido atraviesa huertas y campos afectados por la sequía, pero no será en rogativa», matizó. Antonio Martínez recordó que la antigua patrona de Murcia, la Virgen de la Arrixaca, fue desplazada por la Fuensanta a raíz de que las encomiendas a su imagen terminaron

con una larga etapa de sequía. «Se llevó el título gracias a la lluvia», bromeó.

En algunas parroquias

El consejo episcopal, que está formado por el obispo –quien no estará presente por encontrarse ausente de Murcia–, el vicario general y los siete vicarios episcopales, se reúne hoy para «ver el marco doctrinal, el sentido de esta petición a Dios», señaló Martínez Muñoz. De hecho, muchos sacerdotes de la Región ya han introducido en la celebración litúrgica la rogativa, pero hoy se hará de forma oficial.

En la nota de los obispos de la provincia eclesiástica de Sevilla se explica que «las procesiones de rogativas, si se hicieran, deberán ir precedidas de la conveniente catequesis sobre su sentido y significado, de modo que se eviten posibles deformaciones sobre el sentido de la oración en petición». Las autoridades religiosas sevillanas han adoptado esta decisión «ante la grave situación de nuestra tierra, derivada de la sequía» y expresan «nuestra preocupación y solidaridad con todos los que sufren sus efectos negativos».



IBERDROLA

Para efectuar trabajos de ampliación y mantenimiento de nuestras instalaciones, comunicamos a nuestros clientes que el próximo día 9, nos veremos en la necesidad de interrumpir el suministro en las siguientes zonas y durante períodos comprendidos dentro de los horarios que se indican:

MURCIA

De las 11,00 h. a las 13,00 h.: a las c/ Intendente Jorge Palacios, Angel Romero Elorriaga, Teniente Pérez Redondo y General Yagüe (parcial).

De las 13,00 h. a las 15,00 h.: en Polígono Oeste, La Parcela 10 / 6 / 5 / 4 / 3, Clientes de B.T. (Muebles Oeste, Transportes Activa, Cristales y Bar Las Delicias).

De las 13,00 h. a las 15,00 h.: c/ Princesa parcial.

CARTAGENA

De las 07,00 h. a las 09,30 h.: Barriada Santa Lucía: Paseo de las Delicias, Era Baja, Lavandería La Espuma, Santiago, El Pinacho, Bloques de Pescadores y adyacentes.

SAN JAVIER

De las 08,00 h. a las 14,00 h.: Santiago de la Ribera: La Calavera, La Tejera y zonas adyacentes.

Rogamos disculpen las molestias ocasionadas por ello. Murcia, 7 de Febrero de 1995

Las recetas de Dios



EN TIEMPOS DE TERREMOTO

Oh Dios, que asentaste la tierra sobre sus cimientos, apídate de nuestros temores y atiende nuestras súplicas para que apaciguado el temblor de la tierra, sintamos siempre tu amparo y, seguros con tu protección, te sirvamos llenos de alegría. Por nuestro Señor Jesucristo.

PARA PEDIR LLUVIA

Oh Dios, en quien vivimos, nos movemos y existimos; concédenos la lluvia necesaria, para que, ayudados con los bienes de la tierra, podamos aspirar confiadamente a los bienes del cielo. Por nuestro Señor Jesucristo.

PARA PEDIR EL BUEN TIEMPO

Dios todopoderoso y eterno, que nos purificas con el castigo y nos salvas con el perdón, responde a nuestras súplicas concediéndonos un tiempo sereno, y danos la gracia de emplear tus dones para alabar tu nombre y para nuestra salvación. Por nuestro Señor Jesucristo.